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SVET MATEMATIČNIH ČUDES 9
NALOGE ZA PREIZKUS ZNANJA
        SVET MATEMATIČNIH ČUDES 9
Pri preverjanju znanja morajo biti učni cilji in vsebine ustrezno zastopani. Poleg vsebinskega vidika
je pomembna tudi raven doseženega znanja. Pri določanju ravni znanja (taksonomske stopnje) smo
se oprli na Gagnejevo klasifikacijo znanja in ob vsaki nalogi v preizkusih znanj zapisali ustrezno raven glede na pripadajoči opis v preglednici.
	I. raven
	poznavanje in razumevanje pojmov ter dejstev

	II. raven
	uporaba enostavnih postopkov

	III. raven
	uporaba kompleksnejših postopkov

	IV. raven
	reševanje in raziskovanje problemov


Zavedati se moramo, da določanje taksonomskih stopenj ni niti preprosto niti enoznačno, saj je odvisno od mnogo dejavnikov (predznanja, izkušenj …).
A
Ime in priimek:

PRVI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 46
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	I.
	Učenec tolmači prikaz.
	
	
	
	

	2.
	IV.
	Učenec loči med kvadratom dvočlenika, razliko kvadratov,
vsoto kvadratov in izpostavljanjem
skupnega faktorja.
	
	
	
	

	3.
	III.
	Učenec pozna osnovne
geometrijske pojme.
	
	
	
	

	4.
	III.
	Učenec uporabi Pitagorov
izrek v prostoru.
	
	
	
	

	5.
	I.
III.
	Učenec razstavi izraze.
	
	
	
	

	6.
	II.
IV.
	Učenec poenostavi izraze.
	
	
	
	

	7.
	I.
	Učenec pozna lego premic
na ravnini.
	
	
	
	

	8.
	I.
II.
	Učenec opredeli odnose
med točkami, premicami
in ravninami v prostoru.
	
	
	
	

	9.
	III.
	Učenec zapiše izraz za obseg
in ploščino lika ter ga poenostavi.
	
	
	
	

	10.
	II.
IV.
	Učenec reši dane enačbe.
Učenec pozna pojem identična
in ekvivalentna enačba.
	
	
	
	

	11.
	II.
IV.
	Učenec reši enačbo z uporabo
preglednice. Pozna vlogo preizkusa.
	
	
	
	

	12.
	III.
	Učenec matematične izjave zapiše z besedami.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ


Ime in priimek:

1.   S prikaza je razvidno, koliko učencev dveh oddelkov neke šole obiskuje košarko, atletiko,
pevski zbor in slikarsko delavnico. Nobeden izmed učencev ne obiskuje dveh dejavnosti. Največ učencev obiskuje košarko, najmanj pa je slikarjev. Pevcev je več kot atletov.
Na prikaz vpiši dejavnosti.
30
25
20
15
10
5
0
Koliko učencev obiskuje košarko?
A  5
B  10
C  15
Č  20
3
2.    Poveži izraze v levem stolpcu z ustreznimi v desnem.
(1 + y)(1 + y)
1 + y2
(1 + y)(1 – y)
(1 + y)2
1 + y – 2y2
y + 2y2
1 + 2y + y2
1 – y2
y(1 + 2y)
(1 – y)(1 + 2y)
5
A
3.    Pred pravilno izjavo zapiši P, pred nepravilno pa N.


Točka nima razsežnosti.
Vzporedni premici imata natanko eno skupno točko.


Kolinearne točke ne ležijo na isti premici.



Če premica prebada ravnino, ima z njo eno skupno točko.


Presek dveh ravnin je daljica.


Premica je določena z dvema točkama.
3
4.    Na ravnini R  ležita točki A in B. Razdalja med njima je 24 cm. Na premici, ki je pravokotna
na ravnino in gre skozi točko B, leži točka C. Točka C je od točke A oddaljena 25 cm. Izračunaj razdaljo med točkama C in B. Nariši skico.
3
5.    Razstavi.
x2  – 169 =

8x2  – 18x =

y2  – y =
_
25x2  + 10x + 1 =

4
6.    Poenostavi izraze.
–x + 2 – (–2x + 7) =
_
–(4 – x) + 2x(x – 5) =

(x – 1)2  – (x + 2)(x – 2) =


(4x + 1) – (2x – 1)2  =


4
A
7.    Obkroži primere, ki so mogoči. Dve premici na ravnini sta lahko
A  sečnici,
B  mimobežnici,
C vzporednici,
Č pravokotnici.
1
8.    Rob kocke je dolg 4 cm. Pred pravilno izjavo zapiši P,
H
G
pred nepravilno pa N.
E
F
    Rob BF je pravokoten na ravnino ADE.
    Oglišče D leži na ravnini ABC.
    Ploskovna diagonala kocke AF ima z ravnino BFG
eno skupno točko.
D
C
A
B
    Vsaki dve oglišči kocke sta med seboj oddaljeni 4 cm.
4
9.    Zapiši izraz za obseg in ploščino narisanih likov ter izraze poenostavi.
10x + 1
5x
5x

3x + 4
x – 1
4x + 1
	o = 
	
	o = 
	

	
	

	
	


	p = 
	
	p = 
	

	
	

	
	


4
A
10. Reši enačbe. Obkroži ekvivalentne.
6 · x = –12
6x – 6 = 10x + 2
2x – 1 = 6x – 4x + 3
15x + 5 = 5
x : (–15) = 30
8,2 : x = 4,1
Ali je katera izmed enačb identiteta? 

Odgovor utemelji.

_
8
11.  Dana je enačba 4x – 24 = 0. Kateri element množice A = –2, 0, –6, 6 je rešitev enačbe? Pomagaj si s preglednico.
	x
	4x – 24
	0

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Odgovor utemelji.
_


3
12. Zapiši z besedami.
a)  C  R

b)   p║m

c)  s  R = A

č)  D n

4
A
Ime in priimek: 

DRUGI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 38
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	I.
	Učenec reši preprosto enačbo
z oklepaji.
	
	
	
	

	2.
	I.
	Učenec reši preprosto enačbo
z ulomki.
	
	
	
	

	3.
	I.
II.
	Učenec reši preprosto linearno
enačbo z oklepaji in ulomki. Ugotovi rešljivost enačbe v dani
številski množici.
	
	
	
	

	4.
	III.
	Učenec reši zahtevnejšo linearno
enačbo z oklepaji in ulomki.
	
	
	
	

	5.
	IV.
	Učenec rešuje preproste razcepne
enačbe.
	
	
	
	

	6.
	IV.
	Učenec obravnava linearno
enačbo s parametrom.
	
	
	
	

	7.
	II.
	Učenec izrazi neznanko iz enačbe.
	
	
	
	

	8.
	III.
	Učenec uporabi linearno enačbo pri reševanju besedilnih nalog
iz vsakdanjega življenja.
	
	
	
	

	9.
	III.
	Učenec uporabi linearno enačbo pri reševanju besedilnih nalog
o starosti.
	
	
	
	

	10.
	III.
	Učenec uporabi linearno enačbo pri reševanju matematičnih
problemov.
	
	
	
	

	11.
	IV.
	Učenec rešuje matematični problem.
	
	
	
	


POKAŽI, KAJ ZNAŠ 

A
Ime in priimek:

1.    Rešena je enačba. Poveži opis postopka z računom.
12 = 6(x – 4)
zapišem rešitev
12 = 6x – 24
člene z neznanko združim na eni strani enačbe, znane člene na drugi strani
6x = 36
enočlenik pomnožim z dvočlenikom
x = 6
levo in desno stran enačbe delim z istim od nič različnim številom
2
2.    Tine je reševal enačbo. Označi, kje je naredil napako. Reši enačbo.
 x   – 5 = 13
3
3x  – 5 = 13
3
x – 5 = 13
x = 18
2
3.    Reši enačbe:
a)  24x = 8(2x + 3) + 16
b)


 x   + 6 = 41
c)  12 – (5x – 11) = 2x – (4x – 2)
7
Ali je enačba a) rešljiva v množici naravnih števil?
   Utemelji.


5
A
4.    Reši enačbi. Zapiši množico rešitev vsake izmed njiju.
a)   (2x – 3)2  + 12x = 4x2
b)


 x + 7
4


= 2 +  x – 4
3
6
5.    Reši enačbi.
a)   (x – 3)(x + 3) = 0
b)
|x|  = 3 
Ali sta enačbi ekvivalentni?      
    Odgovor utemelji.


3
6.    Kolikšen mora biti parameter a v enačbi 57a – 9ax = 127a + 5ax, da bo enačba imela eno
samo rešitev?
3
A
7.    Iz enačbe izrazi zahtevano količino.
a)  p =  F ; S =
b)  P = 2(ab + ac + bc); a =
c)  V = r2  v ; r =
S
3
3
8.    Mojca je odšla na štiridnevni izlet. Plačati je morala prevoz, hrano in spanje, kupila pa je
tudi nekaj spominkov. Prvi dan je porabila že tretjino denarja, ki ji ga je dal oče, drugi dan
25 % tega denarja, tretji dan pa le osmino denarja. Za četrti dan ji je ostalo 70 €. Koliko denarja ji je dal oče? Koliko denarja je porabila vsak posamezen dan?
5
9.    Tomaž je rekel: » Čez 26 let bom štirikrat toliko star, kot sem bil pred štirimi leti.« Koliko je
Tomaž star danes?
3
A
10. Izračunaj velikosti neznanih kotov  in .
C
110°
120°  
D




B
150°
A
3
11.  Imenovalec nekega ulomka je enak 10.  Če temu ulomku prištejemo  1 , dobimo vrednost  4 .
Poišči ta ulomek.
    2
      5
3
A
Ime in priimek:

TRETJI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 44
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	I.
	Učenec pozna lastnosti prizme
in valja.
	
	
	
	

	2.
	I.
II.
	Učenec nariše mrežo prizme
in izračuna površino prizme.
	
	
	
	

	3.
	III.
	Učenec izračuna ploščino plašča,
prostornino in maso prizme.
	
	
	
	

	4.
	IV.
	Učenec izračuna ploščino plašča
in prostornino valja.
	
	
	
	

	5.
	I.
	Učenec zapiše in poenostavi
razmerje dveh količin.
	
	
	
	

	6.
	II.
	Učenec izračuna neznani člen
sorazmerja.
	
	
	
	

	7.
	II.
	Učenec razdeli daljico v danem razmerju in zapiše razmerje dolžin
daljic.
	
	
	
	

	8.
	II.
	Učenec reši nalogo premega
sorazmerja.
	
	
	
	

	9.
	III.
	Učenec izračuna dolžine stranic
in obsega podobnih trikotnikov.
	
	
	
	

	10.
	I.
	Učenec pozna pojem enakoležnih
stranic podobnih trikotnikov.
	
	
	
	

	11.
	III.
IV.
	Učenec uporabi podobne trikotnike
za računanje neznanih dolžin.
	
	
	
	

	12.
	III.
	Učenec na črta podoben trikotnik.
	
	
	
	

	13.
	IV.
	Učenec reši nalogo o kvadru z uporabo sorazmerja.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ 


Ime in priimek:

1.    Pred pravilno izjavo zapiši P, pred nepravilno pa N.
    Kvader je prizma.
    Plašč  prizme sestavljajo sami pravokotniki.
    Valj je enakostraničen, če je višina enako dolga kot polmer osnovne ploskve.
    Prizma, ki je n-strana, ima 2n oglišč .
4
2.    Osnovna ploskev prizme je pravilni šestkotnik s stranico, dolgo 4 cm. Višina prizme
je dolga 12 cm.
a)   Skiciraj mrežo prizme.
b)   Izračunaj površino prizme.
3
A
3.    Skicirana je osnovna ploskev prizme. Višina prizme je 17 cm.
a)   Izračunaj prostornino prizme.
24 cm
25 cm
b)   Izračunaj ploščino plašča prizme.
7 cm 
c)   Koliko bi tehtala ta prizma, če bi bila iz stekla? Gostota stekla je 2,2 kg/dm3.
6
4.    Pravokotnik, ki ima stranici dolgi a = 10 dm in b = 6,28 dm, zvijemo v plaš č  valja, kot kaže slika.
a)   Kolikšna je višina valja?


b)   Izračunaj ploščino plašča valja.
c)   Ali lahko v ta valj shranimo 32 l soka? Upoštevaj  = 3,14.
O:

4
A
5.    V razredu je 24 učencev, 8 jih obiskuje matematični krožek.
a)   Zapiši razmerje med številom učencev, ki obiskujejo maematični krožek in številom učencev,
ki ne obiskujejo tega krožka. Razmerje poenostavi.

b)   Obkroži  č rko pred odgovorom, ki predstavlja razmerje med številom vseh učencev
v razredu in številom tistih, ki obiskujejo matematični krožek.
A  1:3
B  2:3
C  3:1
Č  3:2 
2
6.    Izračunaj vrednost neznanega člena sorazmerja.
0,75 : x = 5 : 3
2
7.    a)   Na daljici AB poišči in označi točko T tako, da bo |AT| : |AB| = 2 : 5. 
Nalogo reši z na črtovanjem.
A
B
b)   Zapiši razmerje dolžin daljic |AT| in |TB|.
3
A
8.     Če kupimo 6 kg krompirja, plačamo 3,78 €.
	a)
	Koliko stane 1 kg krompirja?
	

	b)
	Koliko bi plačali za 10 kg krompirja?
	

	c)
	Koliko bi plačali za 10 kg krompirja, če bi ga kupili z 10 % popustom?
	

	
	
	

	
	
	


3
9.    Stranice trikotnika so dolge 36 cm, 30 cm in 24 cm. Najdaljša stranica podobnega trikotnika
je dolga 6 cm.
a)   Izračunaj dolžini drugih dveh stranic podobnega trikotnika.
b)   Zapiši razmerje med obsegom prvotnega in obsegom podobnega trikotnika ter ga poenostavi.


3
10. Prvi trikotnik ima stranice dolge 15 cm, 20 cm in 25 cm, drugi pa 30 cm, 24 cm in 18 cm.
Z računom ugotovi, ali sta si trikotnika podobna, in zapiši ugotovitev.
3
A
11.  Izračunaj neznano dolžino x.
18 cm
12 cm


x
9 cm 
3
12. Trikotnik s podatki c = 5 cm,  = 60° in a = 4 cm pomanjšaj, da bodo dolžine enakoležnih stranic v razmerju 3 : 2.
Skica:
Slika:
4
13. Ploščina plašča 8 cm visokega kvadra je 256 cm2. Njegova dolžina in širina sta
v razmerju 5 : 3. Izračunaj prostornino kvadra. Skica:
4
A
Ime in priimek:

 ČETRTI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 28
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	I.
	Učenec upodobi točke na številski
premici.
	
	
	
	

	2.
	I.
II.
	Učenec upodobi množico točk
na številski premici.
	
	
	
	

	3.
	I.
II.
	Učenec upodobi množico točk
v koordinatnem sistemu.
	
	
	
	

	4.
	I.
	Učenec prepozna zapis premega
sorazmerja kot funkcijo.
	
	
	
	

	5.
	II.
	Učenec opredeli obratno sorazmerje in ga zapiše kot funkcijo f(x) = c/x.
	
	
	
	

	6.
	II.
	Učenec smiselno uporabi pojma odvisna in neodvisna količina. Odvisnost zapiše z matematičnimi
znaki.
	
	
	
	

	7.
	III.
	Učenec smiselno uporabi pojma odvisna in neodvisna količina.
Odvisnost zapiše s povedmi.
	
	
	
	

	8.
	II.
	Učenec prepozna odvisne koli č ine
in jih zapiše.
	
	
	
	

	9.
	I.
	Učenec pozna linearno funkcijo, določi njeno začetno vrednost
in smerni koeficient.
	
	
	
	

	10.
	II.
	Učenec izračuna vrednost linearne funkcije za dano vrednost spremenljivke x.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ 


Ime in priimek:
_
1.    Na številski premici upodobi točke A(–5), B(  9  ), C(4) in D(–2  3 ).
   2
     4
–5
–4
–3
–2
–1
0
1
2               3
4
5
2
2.    Na številski premici upodobi množice točk.
a)   x  4
b)   x  –3
c)   –6  x  4,5
č)
|x|   7


–8
–7
–6
–8
–7
–6
–8
–7
–6
–8
–7
–6


–5
–4
–5
–4
–5
–4
–5
–4


–3
–2
–1
0
1
2
3
4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4


5
6
7      8

5
6
7      8

5
6
7      8

5
6
7      8

4
3.    V koordinatni ravnini upodobi množice točk.
a)   x  4,5
b)   y  –2,5
	
	
	
	
	
	y
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0
	
	1
	
	
	
	
	x

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


c)   0  x  6
 č )   4 > x > –1 
4
A
4.    Obkroži črko pred enačbo, ki ne predstavlja premega sorazmerja.
A  x   : y = 2  : 1
B  y =  x 
 2


C  y · x = 5
Čþ


 y 
x   = 4 
1
5.    Pravokotnik ima ploščino 8 cm2. Kako se lahko spreminjata dolžini stranic pravokotnika?
Oblikuj preglednico in nariši graf.
	
	y
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	0
	
	1
	
	
	
	
	
	
	x

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5
6.    Zapiši z matematičnimi znaki.
a)   Š tevilo y je desetkratnik števila x.

b)   Š tevilo y je za 20 manjše od števila x.

c)   Š tevilo y je dvakrat tolikšno kot vsota števil x in –8.

3
A
7.    Zapiši kot poved.
a)   y = x + 10 
   
   
b)   y =  x 
3

   
2
8.    Zapiši obseg narisanega lika. Zapis tudi poenostavi.
4x
3x
4x
3x
4x
2
9.    Zapiši smerni koeficient in za č etno vrednost linearne funkcije.
a)   y = –  4  x +  1
k = 

n =
 5
3
b)   y = 4x
k = 

n =

c)   y = –2,5
k =

n =

3
10. Dana je funkcija f(x) = –6x – 5. Izračunaj f(–2).
2
A
Ime in priimek:

PETI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 36
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	II.
	Učenec nariše graf linearne
funkcije.
	
	
	
	

	2.
	II.
	Učenec grafično in računsko ugotovi, ali dana točka leži
na premici.
	
	
	
	

	3.
	II.
	Učenec določi lego točke glede na premico. Nariše graf linearne funkcije. S slike razbere presečišče grafa z abscisno osjo.
	
	
	
	

	4.
	II.
	Učenec določi lego točke glede
na premico. Učenec s slike razbere
koordinati presečišča premic.
	
	
	
	

	5.
	I.
	Učenec pozna pomen k in n.
	
	
	
	

	6.
	III.
II.
III.
	Učenec nariše graf linearne funkcije z uporabo točk K in N.
Grafično in računsko poišče
prese čišče premice s koordinatnima osema.
	
	
	
	

	7.
	II.
	Učenec izračuna površino
in prostornino pravilne štiristrane
piramide.
	
	
	
	

	8.
	III.
	Učenec izračuna prostornino
pravilne štiristrane piramide.
	
	
	
	

	9.
	III.
	Učenec v štiristrani piramidi poišče pravokotne trikotnike in uporabi
Pitagorov izrek pri reševanju nalog.
	
	
	
	

	10.
	II.
	Učenec izračuna površino
in prostornino pravilne tristrane piramide.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ 


Ime in priimek:

1.    Nariši grafa linearnih funkcij y = 2x – 3 in y = –2x + 3. 
	
	
	
	
	
	y
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0
	
	1
	
	
	
	x

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2
2.    Grafično in računsko preveri, ali točka T(4,–2) leži na grafu linearne funkcije y = –  1  x + 4. 
   2
	
	
	
	
	
	y
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0
	
	1
	
	
	
	x

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5
A
3.    Premica seka ordinatno os v točki A(0,3) in poteka skozi točko B(1,2).
a)   Nariši premico.
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b)   Na grafu označi ničlo funkcije in zapiši njeni koordinati. M(       ,
)
c)   Ali točka C(–1,4) leži na grafu funkcije? 

4
4.    Narisan je graf linearne funkcije f(x) = x + 3. 
	
	
	
	
	
	y
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	0
	
	1
	
	
	
	x

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


a)   Na grafu označi točko M(–1,y) in zapiši njeno drugo koordinato.
_
b)   Na grafu označi točko R(x,5) in zapiši njeno prvo koordinato.

c)   V koordinatni ravnini nariši še graf funkcije f(x) = –2.
Označi presečišče obeh grafov in zapiši njegovi koordinati.  P(
        ,          )
4
A
5.    V koordinatni ravnini so narisane premice I, II, III.
y
I
II

III
5
4
3
2
1
–6   –5

–4   –3   –2

–1   0
1
–1
–2
–3
–4
–5
–6

2    3    4    5     6  x
a)   Katera premica ima enačbo f(x) = x + 2? Obkroži.
I
II
III
b)   Katera premica je graf linearne funkcije z negativnim smernim koeficientom? Obkroži.
I
II
III
c)   Obkroži enačbo premice III.
f(x) = –x + 1
f(x) = x + 1
f(x) = x – 1
 č )   Katera premica je graf linearne funkcije z začetno vrednostjo 1? Obkroži.
I
II
III
4
A
6.    Nariši graf linearne funkcije f(x) = x – 5.
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S slike odčitaj koordinate in zapiši presečišči grafa s koordinatnima osema. Odčitane koordinate presečišč preveri računsko.
4
7.    Pravilna štiristrana piramida ima naslednje podatke: a = 3 cm, v1  = 5 cm in v = 4 cm. Dopolni.
Ploščina osnovne ploskve te pravilne štiristrane piramide je
 
   . Ploščina plašča te piramide je 
  .
Površina te piramide je 
  . Prostornina te piramide je 
  .
4
A
8.    Kocka s 3 dm dolgim robom in pravilna štiristrana piramida imata enako osnovno ploskev
in višino. Za koliko litrov je prostornina kocke večja od prostornine piramide?
3
9.    Ploščina osnovne ploskve pravilne štiristrane piramide je 256 cm2, višina je dolga 6 cm.
Izračunaj ploščino plašča te piramide.
4
10. Ploščina osnovne ploskve pravilne tristrane piramide je 24 cm2, ploščina plašča pa 52 cm2.
Izračunaj površino.
2
A
Ime in priimek: 

ŠESTI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 31
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	I.
	Učenec označi: osnovni in stranski rob, telesno in stransko višino ter osnovno in stransko ploskev
pravilne šeststrane piramide.
	
	
	
	

	2.
	II.
	Učenec izračuna površino
in prostornino stožca.
	
	
	
	

	3.
	I.
	Učenec primerja prostornino krogle in prostornino enakostraničnega valja. Učenec pozna pojme
središče, polmer in obla.
	
	
	
	

	4.
	II.
	Učenec izračuna površino
in prostornino krogle.
	
	
	
	

	5.
	III.
IV.
	Učenec izračuna dolžino osnovnega roba in višino pravilne
šeststrane piramide z uporabo
Pitagorovega izreka.
Reši matematični problem,
za katerega sam poišče strategijo
reševanja.
	
	
	
	

	6.
	III.
	Učenec izračuna maso stožca tako, da ustrezno poveže pojme masa, gostota in prostornina. Uporabi Pitagorov izrek.
	
	
	
	

	7.
	III.
	Učenec izračuna površino telesa, sestavljenega iz enakostraničnega stožca in enakostraničnega valja.
	
	
	
	

	8.
	II.
	Učenec izračuna površino
in prostornino vrtenine.
	
	
	
	

	9.
	II.
	Učenec računa z algebrskimi ulomki tako, da števce in imeno- valce ulomkov ustrezno razcepi,
ulomke krajša in razširja.
	
	
	
	

	10.
	II.
IV.
	Učenec upošteva vrstni red operacij in izraz ustrezno poenostavi.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ 


Ime in priimek:

1.    Na sliki pravilne šeststrane piramide ustrezno označi in pobarvaj:
a)    z rdečo:
•  stranski rob s
•  osnovni rob a
•  telesno višino v
•  stransko višino v1
b)   z modro:
osnovno ploskev O
c)   s sivo:
stransko ploskev
3
2.    Izračunaj prostornino in površino 4 dm visokega stožca, če je ploščina osnovne ploskve
enaka 81 cm2, ploščina plašča pa 369 cm2. Rezultata izrazi s .
O:

3
3.    Dopolni izjave tako, da bodo pravilne.
a)   Prostornina krogle je manjša od prostornine
    valja z enakim premerom kot krogla.
b)
 
    krogle je razdalja od središča krogle do poljubne točke na površini krogle.
c)   Vse točke na obli so enako oddaljene od 
    krogle.
3
A
4.    Premer napihnjenega okroglega balona je 12 cm.
a)   Kolikšna je površina napihnjenega balona? Rezultat izrazi s .
b)   Izračunaj, koliko prostora zavzema zrak v balonu. Rezultat izrazi s .
O:

3
5.    Votla pravilna šeststrana piramida, katere ploščina osnovne ploskve je 37,5
ima stranski rob dolg 13 cm.
a)   Izračunaj dolžino osnovnega roba piramide.
b)   Izračunaj višino piramide. Pomagaj si s skico.
c)   Z računom preveri, ali lahko v dano piramido nalijemo 3 dl vode.

3 cm2,
O:

3
A
6.    Stranica steklenega stožca je dolga 17 dm, polmer osnovne ploskve pa 8 dm.
a)   Izračunaj prostornino stožca. Upoštevaj  =· 3,14. Skica:
Prostornina je približno
   dm3.
b)   Koliko kilogramov tehta stožec, če je gostota stekla 2,2 kg/dm3?
O:


3
7.    Miha je zlepil enakostranični stožec in enakostranični valj vzdolž osnovnih ploskev.
Osnovni ploskvi obeh teles sta enaki in imata ploščino 36 cm2. Odločil se je, da bo nastalo telo oblepil z okrasnim papirjem. Ali bo 8 dm2  okrasnega papirja zadoščalo?
Skica:
O:

3
A
8.    Kvadrat, ki ima diagonalo dolgo 5

2 cm, zavrtimo okoli njegove stranice.
a)   Skiciraj vrtenino, jo ustrezno označi in poimenuj nastalo telo. Skica:
Ime nastalega geometrijskega telesa:

b)   Izračunaj površino nastalega telesa. Upoštevaj  =· 3,14.

O:

c)   Izračunaj prostornino nastalega telesa. Rezultat izrazi s .
O:


3
A
9.    Preveri, da so vrednosti vseh izrazov enake številu, ki ni sestavljeno število in ne sodi
v množico praštevil.
a)    3x – 3
x – 2


+  1 – 2x x – 2


=
b)


 3x + 1
x


  4x 2  + 2x  
–
2x2


c)    2x – 2
x + 1

·  3x + 3
6x – 6

=                                      č )


 

   x2   – 4      : (x – 2) =
x + 2
4
10. Izraz poenostavi. Preveri, da je poenostavljeni izraz enak količniku vsote in razlike
spremenljivke x in števila 1.
x – 1 
 x2   – 2x + 1
1 +
:
=
x
2x
3
A
Ime in priimek:

SEDMI PREIZKUS ZNANJA
Število vseh točk: 33
Število doseženih točk: OPISNA OCENA
	Naloga
	Ravni
	CILJI
	Dosežen
	Delno

dosežen
	Še ni

dosežen
	Opombe

	1.
	II.
	Učenec izračuna povprečno
vrednost in določi modus.
	
	
	
	

	2.
	II.
	Učenec določi mediano.
	
	
	
	

	3.
	II.
	Učenec določi kvartile in grafično
ponazori medčetrtinski razmik.
	
	
	
	

	4.
	III.
	Učenec v posameznih situacijah
napove verjetnost dogodka.
	
	
	
	

	5.
	I.
	Učenec pozna pojma frekvenca dogodka in relativna frekvenca
dogodka.
	
	
	
	

	6.
	I.
III.
	Učenec izračuna verjetnost
dogodka.
	
	
	
	

	7.
	III.
IV.
	Učenec izračuna verjetnost
dogodka.
	
	
	
	


A
POKAŽI, KAJ ZNAŠ 


Ime in priimek:

1.    Na športnem dnevu je 10 deklet tekmovalo v skoku v višino. Letvico so najprej postavili
na višino 105 cm in jo nato prestavljali po 3 cm više. V preglednici so zapisani najboljši dosežki deklet.
	Ime
	Ana
	Alja
	Beti
	Erna
	Gaja
	Hana
	Lučka
	Mija
	Sara
	Vida

	Višina
(cm)
	108
	114
	111
	120
	117
	114
	108
	114
	111
	117


a)   Katero dekle je skočilo najviše?
1
b)   Kolikšna je povprečna višina skoka pri dekletih?
3
c)   Poišči modus.
2
2.    Šest fantov je tekmovalo v skoku v daljino. Vsak je skočil trikrat. Rezultati so v preglednici.
	
	Andrej
	Gorazd
	Nik
	Tim
	Vid
	Žan

	1. skok (cm)
	327
	418
	394
	337
	420
	375

	2. skok (cm)
	306
	391
	443
	383
	404
	392

	3. skok (cm)
	383
	397
	409
	342
	438
	355


a)   Za vsakega fanta zapiši dolžino njegovega najdaljšega skoka.
	
	Andrej
	Gorazd
	Nik
	Tim
	Vid
	Žan

	Najdaljši skok (cm)
	
	
	
	
	
	


2
b)   Določi mediano najdaljših skokov.
2
A
3.    Marta je 15 sošolcev in sošolk povprašala, koliko knjig so prebrali med šolskim letom.
Podatke je zapisala v preglednico.
	Število knjig
	8

	14

	11

	9

	22

	11

	8

	16

	10

	14

	18

	15

	20

	14

	16



a)   Število knjig uredi po velikosti.
	Število knjig
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



1
b)   Kaj je mediana? Kaj je prvi kvartil? Kaj je tretji kvartil?
3
c)   Nariši škatlo z brki.
0
5
10
15
20
25
2
4.    Kris je v neprozorno vrečko dal tri lističe, na vsakem je bilo zapisano po eno število,
in sicer 2, 3 in 7. Mateja bo izvlekla 2 lističa, ne da bi gledala v vrečko. Za vsak naštet dogodek zapiši, ali je nemogoč (N) ali slučajen (S) ali gotov (G).
a)   Na obeh izvlečenih lističih bo zapisano praštevilo.

  b)   Vsota števil na izvlečenih lističih bo praštevilo.
c)   Vsota števil na izvlečenih lističih bo deljiva s 5.

č )   Zmnožek števil na izvlečenih lističih bo manjši od 6.

d)   Zmnožek števil na izvlečenih lističih bo večkratnik števila 4.

5
A
5.   Jure, Blaž in Tim so metali igralno kocko, vsak jo je vrgel 50-krat. Opazovali so, kolikokrat
je padla trojka. Rezultate so zapisali v preglednico.
	
	  Jure
	Blaž
	Tim

	Trojka je padla
	7-krat
	10-krat
	8-krat


a)   Kolikšna je frekvenca dogodka »padla je trojka«?
1
b)   Izračunaj relativno frekvenco dogodka »padla je trojka«. Rezultat zapiši z okrajšanim
ulomkom.
2
6.    Tjaša je dala v vrečko 15 rdečih in 5 modrih kroglic.
a)   Kolikšna je verjetnost, da iz vrečke izvleče modro kroglico?
1
b)   Koliko modrih kroglic mora dodati v vrečko, da bo modro kroglico izvlekla z enako
verjetnostjo kot rdečo?
1
A
7.    Sara je na listke napisala vsa dvomestna števila, ki jih je s števkami 3, 5 in 7 sploh mogoče
zapisati, na vsak listek eno število. Listke je dala v neprozorno vrečko. a)   Zapiši ta števila. Koliko jih je?
2
b)   Kolikšna je verjetnost, da bo iz vrečke izvlekla listek s številom, ki bo imelo v zapisu
različni števki?
2
c)   Kolikšna je verjetnost, da bo število na izvlečenem listku večje od 53?
2
 č )   Kolikšna je verjetnost, da bo število na izvlečenem listku deljivo s 3?
2
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